
Φόρμα Αποτύπωσης Σχεδίου Δράσης

Σχολική Μονάδα: 9ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΑΤΡΩΝ - 0601050
Σχολικό Έτος: 2023 - 2024

Ημερομηνία Εξαγωγής: 11/11/2025

Σχολική Μονάδα: 9ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΑΤΡΩΝ - 0601050
Στόχος Βελτίωσης:

Η στοχοθεσία για το τρέχον σχολικό έτος είναι: α) να υπάρξει ενθάρρυνση-κινητοποίηση των
μαθητών/μαθητριών με σκοπό τη βελτίωση της επίδοσής τους μέσα από την αξιοποίηση των ενδιαφερόντων και
των δεξιοτήτων-ταλέντων  τους, β) να ενισχυθεί η σχέση των παιδιών με την εκπ/κή διαδικασία και να
καλλιεργηθούν δεξιότητες επικοινωνίας και συνεργασίας ανάμεσα στα μέλη της σχολικής κοινότητας γ) να
ενταχθούν στη μαθησιακή διαδικασία μαθητές με ειδικές μαθησιακές ανάγκες, αλλά και αλλόγλωσσοι μαθητές ή
μαθητές ρομά και να ενισχυθεί η διάχυση καλών πρακτικών και καινοτόμων μεθόδων διδασκαλίας ανάμεσα
στους συνεργαζόμενους εκπαιδευτικούς.

Σχέδιο Δράσης: Εννεάδα: το μαθητικό περιοδικό μας
Άξονας: Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Συντονιστής Δράσης: ΝΙΚΟΛΕΤΣΕΑ ΜΑΡΘΑ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Αναγκαιότητα και βασικός στόχος είναι η καλλιέργεια της φιλαναγνωσίας (με έμφαση στην ποίηση) και η
ανάπτυξη της δημιουργικότητας των μαθητών. Με αφόρμηση από το μάθημα της Λογοτεχνίας αναζητούμε νέες
διδακτικές προσεγγίσεις, εμαθύνοντας στο "διδακτόν" της ποιητικής τέχνης σε μαθητές.

Απώτερος στόχος είναι η ανάδυση της εν δυνάμει ποιητικής ικανότητας των νέων και η απτή απόδειξη δεν είναι
άλλη από τα ίδια τα μαθητικά κείμενα.

Επίσης, δεδομένου ότι πολλοί συνάδελφοι εξέφρασαν επιθυμία συμμετοχής στην προσπάθεια έκδοσης μαθητικού
περιοδικού, στόχος μας είναι η διεύρυνση της συνεργασίας και η ενίσχυση της συλλογικότητας στο σχολείο.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Οι ενέργειες του σχολείου μας για την υλοποίηση του σχεδίου δράσης με τίτλο "Εννεάδα – Το μαθητικό μας
περιοδικό" συνοψίζονται στα εξής:

α) ενημέρωση των μαθητών για τη διαδικασία έκδοσης μαθητικού περιοδικού και αναζήτηση των μελών της
συντακτικής ομάδας με βάση τα διαφέροντα και τις κλίσεις των μαθητών και μαθητριών.

β) διάχυση καλών πρακτικών - σε όλη τη διάρκεια του σχολικού έτους - με συνδιδασκαλίες, βιωματικές και
διαθεματικές προσεγγίσεις, που ενισχύουν τη συνεργασία των εκπαιδευτικών και προσφέρουν υλικό για το
μαθητικό έντυπο



γ) έκδοση μαθητικού εντύπου σε α΄ και β΄ τετράμηνο, με στόχο τη δημιουργία παράδοσης για τη σχολική μονάδα

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Για την επίτευξη των στόχων μας θα αξιοποιήσουμε την υλικοτεχνική υποδομή του σχολείου μας
(βιντεοπροβολείς & εργαστήριο ΣΕΠΕΗΥ) και -κυρίως - την Σχολική Βιβλιοθήκη, με την οποία θα επιδιώξουμε να
εξοικειωθούν οι μαθητές σε τέτοιο βαθμό, ώστε να μπορούν να διαχειριστούν το υλικό της για κάθε είδους
ερευνητικές εργασίες. Βασικό "εργαλείο" επιτυχίας θεωρούμε και την ανάπτυξη συνεργατικών σχέσεων ανάμεσα
στα μέλη του Σ.Δ, τη διάχυση των καλών πρακτικών στη σχολική κοινότητα και τη στοχευμένη επιλογή
βιωματικών-ενεργητικών μεθόδων μάθησης.

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Αδιάψευστο κριτήριο επιτυχίας θεωρούμε την ενεργητική συμμετοχή των μαθητών, καθώς και τις πρωτοβουλίες
που αναλαμβάνουν.

Ακόμα, η συνεργασία ανάμεσα σε καθηγητές και μαθητές συντελεί στην ανάπτυξη θετικού κλίματος
επικοινωνίας και βοηθά στην αποκατάσταση της σχέσης των παιδιών με την εκπαιδευτική διαδικασία.

Τέλος, με την έκδοση της σχολικής εφημερίδας αναδεικνύονται ιδιαίτερες κλίσεις, ταλέντα και ικανότητες που
βοηθούν τους μαθητές να αυτοπροσδιοριστούν και να αποκτήσουν αυτοπεποίθηση.

 

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

 

Η αξιολόγηση του παραγόμενου υλικού, που είναι τα μαθητικά κείμενα και τα μαθητικά έργα τέχνης (με
αφόρμηση από το μάθημα της Λογοτεχνίας) γίνεται -αιτιολογημένα & στα πλαίσια της ανατροφοδότησης- σε όλη
τη διάρκεια του σχολικού έτους. Η έκθεση συνολικής αποτίμησης θα γίνει βέβαια -όπως είναι εύλογο - στο τέλος
της σχολικής χρονιάς και τα τελικά συμπεράσματα θα παρουσιαστούν σε ειδική συνεδρίαση του Σ.Δ.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις Σ.Ε.

Το σχέδιο δράσης πληροί τις προϋποθέσεις επιτυχούς ολοκλήρωσης με τη στοχοθεσία να εστιάζει με σαφή,
ρεαλιστικό και λειτουργικό τρόπο στην εφαρμογή και διάχυση καινοτόμων διδακτικών πρακτικών, όπως η
φιλαναγνωσία και η σύνταξη-έκδοση μαθητικού περιοδικού, με γνώμονα την κινητοποίηση του ενδιαφέροντος
μαθητών για ενεργητική εμπλοκή στην εκπαιδευτική διαδικασία μέσα από την ανάδειξη κλίσεων/ταλέντων, την
καλλιέργεια σύγχρονων δεξιοτήτων μάθησης και τη συμπερίληψη. Οι προτεινόμενες ενέργειες οι οποίες
αναμένεται να αναπτυχθούν από τη σχολική μονάδα για την αποτελεσματική υλοποίηση του σχεδίου κρίνονται
επαρκείς. Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης θα μπορούσε να είναι πιο συγκεριμένο, π.χ. με αναφορές σε
συγκεκριμένες ενέργειες ανά δίμηνο/τρίμηνο. Γενικότερα, το σχέδιο δράσης που έχετε διαμορφώσει πληροί τις
βασικές προδιαγραφές ως προς τις ενέργειες, τους πόρους, τα υλικά/μέσα, εργαλεία, τα κριτήρια επιτυχίας και
την αξιολόγηση της δράσης. Η διαδικασία της αξιολόγησης θα μπορούσε να εμπλουτιστεί με την αξιοποίηση
ποσοτικών και ποιοτικών εργαλείων όπως τα ερωτηματολόγια, οι ατομικές ή/και ομαδικές συνεντεύξεις με
μαθητές ή/και εκπαιδευτικούς για μία πληρέστερη ανατροφοδότηση ως προς την επίτευξη των προσδοκώμενων
αποτελεσμάτων σε μαθησιακό και παιδαγωγικό επίπεδο. Σας εύχομαι καλή επιτυχία και καλή δύναμη!

Β. Υλοποίηση της Δράσης



Περιγραφή

Στα πλαίσια του σχεδίου δράσης πραγματοποιήθηκαν τα ακόλουθα:

Δειγματικές διδασκαλίες στα μαθήματα της Νεοελληνικής Γραμματείας –
Κείμενα Λογοτεχνίας (Α΄ Γυμνασίου) & της Νεοελληνικής Γλώσσας (Α΄
Γυμνασίου), στο μάθημα της Ιστορίας (Γ΄ Γυμνασίου) και της Νεοελληνικής
Γραμματείας – Κείμενα Λογοτεχνίας (Γ΄ Γυμνασίου), αλλά και διαθεματική
προσέγγιση κειμένων (Φυσική Αγωγή, Εργαστήρια Δεξιοτήτων & Νεοελληνική
Γραμματεία (Α΄ Γυμνασίου).
Όσον αφορά τη βιωματική πλευρά της διδασκαλίας -στην κατεύθυνση του
εμπλουτισμού της διδασκαλίας- εκπαιδευτικοί του σχολείου μας
παρακολούθησαν επιμόρφωση και συγκεκριμένα το σεμινάριο με τίτλο: «Από
τον μαυροπίνακα στη Διαδραστική Οθόνη: Καινοτόμες προσεγγίσεις στην
Εκπαίδευση». Ακόμα, πραγματοποιήθηκε ενδοσχολική επιμόρφωση από τον
Καθηγητή Πληροφορικής για όσους εκπαιδευτικούς δεν είχαν εξοικείωση με τη
χρήση των διαδραστικών πινάκων, με τους οποίους εξοπλίστηκε το σχολείο μας
κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά.
Αφιέρωση μίας ώρας ανά δίμηνο στο μάθημα της Λογοτεχνίας σε διαθεματική
δραστηριότητα (Α΄ τάξη), με θέμα "Ζωγραφίζοντας τη Λογοτεχνία". Στόχος μας
είναι η βιωματική προσέγγιση της Λογοτεχνίας, καθώς οι μαθητές/μαθήτριες
αντλούν την έμπνευσή τους από την επεξεργασία των κειμένων Λογοτεχνίας.
Ανάθεση εργασιών δημιουργικής γραφής στους μαθητές/μαθήτριες και
παρουσίαση των εργασιών στην ολομέλεια της τάξης για παρατηρήσεις και
ανατροφοδότηση, προκειμένου να αναπτύξουν οι μαθητές/μαθήτριες
μεταγνωστικές δεξιότητες.
Ο Σ.Δ. επαίνεσε την πρωτοβουλία των μαθητών να εκδώσουν τη δική τους
σχολική εφημερίδα με τίτλο "Εννεάδα". Το σχολείο, για να ανατροφοδοτήσει
και να ενισχύσει τις πρωτοβουλίες των παιδιών, αλλά και να εμπλουτίσει τη
σχολική ζωή αποδέχτηκε τα εξής αιτήματα των μαθητών: α) Αίτημα των
μαθητών της Α΄& Β΄ τάξης να συμμετάσχουν στην 6η Ημερίδα Αθλο-παιδείας
Κλασικού Αθλητισμού στην Αρχαία Μεσσήνη (18-04-2024 & 19-04-2024). Με τη
συγκεκριμένη συμμετοχή συνδέεται και η τιμητική από τη ΔΔΕ Αχαΐας (γραφείο
Φυσικής Αγωγής) επιλογή του σχολείου μας να συμμετάσχει στο εκπαιδευτικό
πρόγραμμα Αθλητικών Εκπαιδευτικών Επισκέψεων στην Αρχαία Ολυμπία –
Βιώνω τις Ολυμπιακές Αξίες (με δωρεάν διαμονή) στις 27,28 & 29 Μαρτίου
2024. β) Αίτημα των μαθητών της Α΄& Β΄ τάξης να επισκεφτούν την Κέρκυρα
στα πλαίσια του Προγράμματος Αγωγής Υγείας με τίτλο «Kalos irtate sti Magna
Grecia. Στα ίχνη της μεγάλης Ελλάδας», προκειμένου να ανιχνεύσουν τις
πολιτισμικές επιδράσεις Ελλάδας-Ιταλίας (3 έως 5 Απριλίου 2024). γ) Αίτημα



των μαθητών της Γ΄ τάξης να συμμετάσχουν σε εκπαιδευτική επίσκεψη  στη
Θεσσαλονίκη, για να επισκεφτούν το Τμήμα Θεατρικών Σπουδών του
Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και το Κρατικό Θέατρο Βορείου
Ελλάδος (14-04-24 έως 17-04-24) στα πλαίσια Πολιτιστικού Προγράμματος με
τίτλο «Όταν το μάθημα της Ιστορίας ανεβαίνει στη θεατρική σκηνή». δ) Αίτημα
για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικής εκδρομής στην Αθήνα (Βουλή) μαθητών
της Γ΄ τάξης (στις 31-10-2024) με στόχο την επίσκεψη σε χώρους που
παρουσιάζουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον στο πλαίσιο του μαθήματος της ΚΠΑ
(Κοινωνικής & Πολιτικής Αγωγής). ε) Αίτημα για διδακτική επίσκεψη στα
Καλάβρυτα (μουσείο Ολοκαυτώματος). στ) Ακόμα, οι μαθητές του σχολείου στο
α΄ τετράμηνο παρακολούθησαν ταινία με τίτλο "Τα όριά μας"  και είχαν
συνάντηση και συζήτηση με παραολυμπιονίκη. Στο β΄ τετράμηνο εκπρόσωποι
των μαθητών συμμετείχαν σε Παρουσίαση με θέμα «Έλα να σου μιλήσω για
τον τόπο μου» (Διοργάνωση: Πειραματικό ΓΕΛ Παν/μίου Πατρών, 17 έως 20
Απριλίου 2024, 2ο Πανελλήνιο Μαθητικό Συνέδριο, Δίκτυο 394 Σχολικών
Μονάδων), σε διαγωνισμούς της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας, αλλά και
σε Μαθητικό Φεστιβάλ Ελληνικών Παραδοσιακών Χορών "Χορεύουμε όλοι
μαζί" (22-05-2024). Στο σχολείο πραγματοποίησε διάλεξη διακεκριμένος
καθηγητής Πανεπιστημίου &  αντεπιστέλλον μέλος της Ακαδημίας Αθηνών. Τη
συγκεκριμένη ομιλία παρακολούθησαν και μαθητές/μαθήτριες του
συστεγαζόμενου σχολείου (13ο ΓΕΛ Πατρών), ενώ ακολούθησε και συζήτηση με
τους μαθητές/μαθήτριες.
Στην κατεύθυνση  της  ανάπτυξης δεξιοτήτων συνεργασίας ανάμεσα στους
μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικός του σχολείου μας παρακολούθησε
επιμορφωτικό πρόγραμμα της ΕΕΠΕΚ (Επιστημονική Ένωση για την Προώθηση
της Εκπαιδευτικής Καινοτομίας) διάρκειας (15) δεκαπέντε ωρών με τίτλο
«Επικοινωνία και Διαχείριση Συγκρούσεων στο Σχολικό Περιβάλλον ή
Ονειροπλάστες-Ονειροθραύστες: Dream makers – Dream Breakers (υλικό
εγκεκριμένο από το ΙΕΠ)» (από 20-11-2023 έως 03-12-2023).
Στα πλαίσια της ενδελεχούς ενημέρωσης των γονέων πραγματοποιήθηκε
αναλυτική παρουσίαση των στόχων όλων των ΠΣΔ, των δράσεων και των
αντίστοιχων μετακινήσεων-εκπαιδευτικών επισκέψεων, ενώ – στο πρώτο
τετράμηνο – υπήρξε και ομιλία ψυχολόγου από το Χαμόγελο του Παιδιού με
θέμα «Η επικοινωνία γονέων-εφήβων» (29-01-2024).

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Δεν υπήρξαν ουσιαστικές αλλαγές στον πυρήνα του αρχικού σχεδιασμού, αλλά τα σχέδια δράσης
εμπλουτίστηκαν από τις ιδέες και τις πρωτοβουλίες των συναδέλφων που διατίθενται στο σχολείο μας, καθώς
και από τις προτάσεις και τα αιτήματα των μαθητικών κοινοτήτων και του 15/μελούς Συμβουλίου του σχολείου



μας.

Αποτελέσματα της Δράσης

Οι μαθητές ανταποκρίθηκαν θετικά και παρουσίασαν - κατά τη διάρκεια του τρέχοντος σχολικού έτους- τα εξής:

Σχολική εφημερίδα με τίτλο "Εννεάδα" σε ηλεκτρονική και έντυπη μορφή.
Ποιήματα που θα συμπεριληφθούν την επόμενη χρονιά στην μαθητική έκδοση με
τίτλο "Ποιητικό Αλφαβητάρι".
Έργα ζωγραφικής εμπνευσμένα από την επεξεργασία λογοτεχνικών κειμένων.

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

4 = Πλήρως

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Οι παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων μας είναι η συνεργασία των μελών του Σ.Δ., το
δημοκρατικό παιδαγωγικό κλίμα που καλλιεργείται συστηματικά από τους καθηγητές του σχολείου μας, η
διάθεση των μαθητών/μαθητριών να εμπλουτίσουν τις μαθησιακές εμπειρίες τους, καθώς και η ανατροφοδότηση
από τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης του σχολείου μας.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Μικρά προβλήματα σε θέματα συνεργασίας των μαθητών (λόγω της δυσκολίας εξεύρεσης ελεύθερου χρόνου για
ομαδική εργασία) και εφαρμογής της ομαδοσυνεργατικής μεθόδου, που αντιμετωπίστηκαν με ενδοσχολική
επιμόρφωση και συστηματική καλλιέργεια κοινωνικών δεξιοτήτων στα πλαίσια της Συμπερίληψης.

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Υλικό που παρήχθη:

Ετήσιο σχολικό έντυπο σε ηλεκτρονική & έντυπη μορφή με τίτλο: " Εννεάδα ".
Ποιήματα μαθητών, που θα συμπεριληφθούν στην ποιητική συλλογή "Ποιητικό
Αλφαβητάρι".
Έργα ζωγραφικής εμπνευσμένα από την επεξεργασία λογοτεχνικών κειμένων.

 

 

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Ενδοσχολική επιμόρφωση (4 ώρες): δειγματικές διδασκαλίες στα φιλολογικά
μαθήματα, αλλά και διαθεματική προσέγγιση κειμένων (Φυσική Αγωγή,
Εργαστήρια Δεξιοτήτων & ΝΕ Γραμματεία (Α΄ Γυμνασίου).
Όσον αφορά τη βιωματική πλευρά της διδασκαλίας, εκπαιδευτικοί του σχολείου



μας παρακολούθησαν επιμόρφωση (1 ώρα) & συγκεκριμένα το σεμινάριο με
τίτλο: «Από τον μαυροπίνακα στη Διαδραστική Οθόνη: Καινοτόμες
προσεγγίσεις στην Εκπαίδευση». Ακόμα, πραγματοποιήθηκε επιμόρφωση από
τον Καθηγητή Πληροφορικής (3 ώρες) για όσους δεν είχαν εξοικείωση με τη
χρήση των διαδραστικών πινάκων, με τους οποίους εξοπλίστηκε το σχολείο μας
φέτος.
Στην κατεύθυνση  της  ανάπτυξης δεξιοτήτων συνεργασίας ανάμεσα στους
μαθητές/τριες, εκπαιδευτικός του σχολείου μας παρακολούθησε επιμορφωτικό
πρόγραμμα της ΕΕΠΕΚ (Επιστημονική Ένωση για την Προώθηση της
Εκπαιδευτικής Καινοτομίας) διάρκειας (15) δεκαπέντε ωρών με τίτλο
«Επικοινωνία και Διαχείριση Συγκρούσεων στο Σχολικό Περιβάλλον ή
Ονειροπλάστες-Ονειροθραύστες: Dream makers – Dream Breakers (υλικό
εγκεκριμένο από το ΙΕΠ)» (από 20-11-2023 έως 03-12-2023).
Στα πλαίσια της ενδελεχούς ενημέρωσης των γονέων πραγματοποιήθηκε (στις
22-03-2024) αναλυτική παρουσίαση των στόχων όλων των δράσεων, των ΠΣΔ
και των αντίστοιχων μετακινήσεων-εκπαιδευτικών επισκέψεων, ενώ – στο
πρώτο τετράμηνο – υπήρξε και ομιλία ψυχολόγου από το Χαμόγελο του Παιδιού
με θέμα «Προβλήματα στην επικοινωνία γονέων-εφήβων».
Στο πλαίσιο προγράμματος Αγωγής Υγείας υπήρξε συμμετοχή εκπαιδευτικού σε
επιμόρφωση με θέμα "Εθελοντισμός & πολιτισμικές αναγνώσεις στη Grecia
Salentina" (5-11/11/2023). 
Συμμετοχή εκπαιδευτικού με ανακοίνωση στο 1ο Διεθνές Επιστημονικό
Συνέδριο Καινοτομίας & Εκπαίδευσης (15-16/03/2024).
Παρακολούθηση συνεδρίου υπό την αιγίδα του ΥΠΑΙΘΑ "Η Πληροφορική στην
Εκπαίδευση" (3-5/11/2023).
Παρακολούθηση Επιμορφωτικού Προγράμματος με τίτλο "Επιγραφές, Πάπυροι
στο διαδίκτυο" (16 -17 /02/2024), Διοργάνωση Ε.Κ.Π.Α.
Επιμόρφωση για παροχή Πρώτων Βοηθειών από τον ελληνικό Ερυθρό Σταυρό
(16-04-2024).

 

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Ο στόχος μας είναι διπλός: α) σε επίπεδο Σ.Δ.: στόχος είναι η διάχυση των καλών πρακτικών στην εκπαιδευτική
κοινότητα του σχολείου μας μέσα από τη διεύρυνση της ενδοσχολικής επιμόρφωσης, την ετεροπαρατήρηση, την
 αλληλοαξιολόγηση, τη συνεργασία με τους καθηγητές ΕΑΕ (Παράλληλη στήριξη) και τη διαθεματική προσέγγιση
της γνώσης.



Επίσης, παλαιότεροι συνάδελφοι –πέρα από το θεσμό του Μέντορα- προθυμοποιήθηκαν  να «καθοδηγήσουν» τους
νέους συναδέλφους στο εκπαιδευτικό τους έργο, βοηθώντας τους να αντιμετωπίσουν αποτελεσματικά τις
προκλήσεις του εκπαιδευτικού τους έργου. β) Σε επίπεδο σχολικής τάξης:  έγινε προσπάθεια καλλιέργειας
δεξιοτήτων, όπως συνεργασία, ανταλλαγή οπτικών, συζήτηση και διαλεκτική αντιπαράθεση με στόχο τη
διαδραστικότητα, τη συμμετοχικότητα, την ανάδειξη ταλέντων και την ανάπτυξη της κριτικής ικανότητας των
μαθητών/μαθητριών.

 

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Ιδιαίτερα γόνιμη υπήρξε η ενδοσχολική επιμόρφωση και μάλιστα ανέδειξε νέες ανάγκες για στοχευμένη
επιμόρφωση στους εξής κυρίως τομείς:

1) Τρόποι ενίσχυσης της εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας από αλλοδαπούς μαθητές,

2) Τεχνικές κατανόησης του μαθήματος της Ιστορίας - ανάπτυξη ιστορικής σκέψης και ιστορικής συνείδησης
μέσα από τη βιωματική διδασκαλία,

3) σύγχρονες διδακτικές τεχνικές & φθίνουσα καθοδήγηση.

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Οι προτάσεις μας για το επόμενο σχολικό έτος είναι οι εξής:

Η συνέχιση της έκδοσης σχολικής εφημερίδας (Εννεάδα) με την ελπίδα να
αποτελέσει παράδοση για το σχολείο μας,
Ενίσχυση της συνεργασίας με όμορα σχολεία.
Δημιουργία ομίλων στα πλαίσια της δημιουργικής γραφής & της
φιλαναγνωσίας.
Επιμόρφωση εκπαιδευτικών στη δημιουργική γραφή.
Ευρύτερη συνεργασία των εκπαιδευτικών στα πλαίσια της διαθεματικότητας.


